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A LA MANIERE DE JACQUES PELETIER

gue frangaise.

prés du Mans, porte son nom.

der.

JACQUES PELETIER est un p
Renaissance. Il est né au Mans en

[l est surtout connu comme poéte; il était I'ami de RONSARD.

Comme beaucoup de "savants" de cette époque, il s'intéressait a
tous les savoirs: grammaire et orthographe, sciences et médecine...

Pour ses contemporains, il était surto
mathématicien brillant; il écrivit le premi

11 fut directeur de "collége" a Paris. Le collége de CHANGE,

Voici trois exercices extraits des livres de Jacques Peletier; a
vous de les résoudre... Ils sont énoncés dans la langue de la Renais-

sance, aussi nous vous donnons que

ersonnage célébre de 1'époque
1517 et est mort en 1582.

Iques explications pour vous ai-

ut considéré comme un
er livre d'algébre en lan

‘Exercice 1

Un autre vient nouuellement, qui gagne 14 fleu-

ils egaux en gain ; gardee la proportion lucratiue
de tous deux ?

Vn homme a gagné 90 fleurins en 10 jours :

rins par chaque jour: En combien de jours feront-

L'aulne est une anciennec mesure de longueur qui cor-

respond a peu prés a 1,20 m a Paris.

La question est: quelle est la longueur de la piece de

drap? (en aulnes)

REPONSE
LA PIECE DE DRAP MESURAIT

aulnes.

DANS oot
AURONT GAGNE LE MEME SALAIRE

Le fleurin est une ancienne monnaie.

REPONSE
JOURS LES DEUX HOMMES

‘Exercice 2

Vn Marchand a achetté du drap , au prix
de 6 elcus les 5 aulnes : il a reuendu fon drap a

11 efcus les 8 aulnes : Eta gagneé 105 efcus fus
le tout. Combien y a-voit-il d'aulnes ?
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Exercice 3 Le Lansquenets sont des fantassins mercenaires alle-

Au Camp du Roy, font Frangois, Suiffes, &
Lanfquenets: Les Frangois font 10000: Les Suif-
fes, font un demi des Francois ¢ Lanfquenets:
Les Lanfquenets font un tiers des Frangois & des
Suiffes : Combien y a-il de Suiffes, & combien de
Lanfquenets ¢

L'unité n'est pas précisée; vous pouvez choisir celle
que vous voulez.

"REPONSE
LA LARGEUR DU RECTANGLE EST : .ooevvviiieiien
LA LONGUEUR DU RECTANGLE EST: ..cooeooiii...

mands.

Il y a 10 000 Frangais, les Suisses sont la moitié des
Frangais et Lansquenets réunis; les Lansquenets sont
le tiers des Frangais et des Suisses réunis.

Combien y a-t-il de Suisses et de Lansquenets?

Vous pouvez procéder par essais successifs

REPONSE
AUCAMPDUROY ILY A ........... SUISSES ET
................. LANSQUENETS
‘Exercice 4

Iy a vne fuperfice Quadrangulaire rectan-
gulaire, de [aque_[[e‘ la longueur eft quadr‘up[e a
(a largeur, e ['aire de la fuperfice fait 576 : Qui
font les deux coftés ¢ o




